

环保部门开展蔬菜种植基地土壤监测

想吃“放心菜”，先来测土质

本报记者 吕璐 本报通讯员 董其俊

今年岛城开展蔬菜种植基地土壤监测，从主要的蔬菜种植基地中选择郝家营绿色蔬菜基地、胶莱镇优质高效蔬菜示范园以及青岛出口胡萝卜示范园为土壤把脉。27日，记者跟随环保部门工作人员来到郝家营绿色蔬菜基地，对土壤进行监测。

菜苗旁取两公斤土壤样品

27日上午，记者跟随城阳环保部门和市环境监测中心站的工作人员来到郝家营绿色蔬菜基地。该基地占地约2000亩，市面上能见到的青岛特产杠六九西红柿大多出自这里。

工作人员先拿出一个GPS定位工具，找到采样点的位置。据介绍，工作人员前期已将蔬菜种植基地按网格布点，从中随机抽取5个地块，每个地块中心布设1个采样点，随后根据点位布设方案，结合地形图和具体实际情况，使用GPS确定采样点位。

待检土壤放进冰箱内保鲜

采集土壤样品后，工作人员将装有样品的试剂瓶放进一个车载小冰箱内进行保鲜。城阳分局环境监测站站长刘世鹏告诉记者，检测有机污染物和无机污染物的土壤样品保存方法是不同的。若要检测重金属等无机物，需要前期将样品风干约一个月，随后进行研磨和前处理，再用仪器进行分析，所需时间为2—3个月；而土壤中

的有机物容易挥发，样品应始终在低于4℃暗处冷藏，并在7天内进行前处理，40天之内完成分析。

“每次采集样品时还需要在现场采集一个平行样品。”刘世鹏介绍，用仪器对同一采样点的两份土壤样品进行分析，比较差异，这样就能了解样品分析上是否存在误差，才能更加规范。



工作人员将上周采集的无机类土壤样品进行风干。 吕璐 摄

三个蔬菜基地土质要留“档”

“蔬菜大棚的土壤质量与居民生活息息相关。”刘世鹏介绍，今年对蔬菜种植基地的土壤检测范围最全面，从采样到分析的检测过程最严格，选择了郝家营绿色蔬菜基地、胶莱镇优质高效蔬菜示范园以及青岛出口胡萝卜示范园为监测区，这三处基地种植的蔬菜种类多为青岛地区生产和热销的番茄、白菜和胡萝卜。

据了解，市监测中心站中心分析室承担样品的分析工作。通过采样和分析，环保部门的专家将对菜园子的土壤留一份土质“档案”。不仅能了解土壤PH值、有机质含量等土壤理化指标，还能了解土壤中镉、汞、砷、铅、铬、铜等重金属污染物的含量，和六六六、滴滴涕、苯并[a]芘、氯丹、七氯、代森锌等有机污染物的含量。

“蛟龙”祝福世园会

本周六，2014青岛世园会将迎来倒计时300天纪念日。27日，远在南海进行科学考察的“蛟龙”号科考人员提前送上祝福。

本报通讯员 侯晓华 摄影报道



佛山女孩青岛手绘面世

书名为《漫步青岛》，254幅美图诠释青岛美景

本报6月27日讯(记者 李珍梅) 90年前，来自佛山的康有为来到青岛，发出“红瓦绿树青山碧海，为中国第一”的赞叹；90年后，同样来自佛山的梁妍游览青岛，留下254幅纯真绚烂的手绘美景图。27日，这部青岛手绘画集结成《漫步青岛》正式出版。

据介绍，《漫步青岛》将成为青岛第一本绘本城市志。记者注意到，该书书页为32开大开本，就像一本小笔记本，便于

携带。图书用纸颇为考究，设计上更是经过精心打磨，光是封面设计就经历了十几次筛选。全书包括海滩篇、门楼篇、啤酒篇等几大部分。书中除了有岛城美丽的风景图，还配有作者梁妍2011年6月游览青岛时的心情和感触，清新脱俗的文字加上可爱动漫式的手绘风格，让人爱不释手。

3月19日，本报报道《佛山女孩来青旅游，手绘254幅青岛美景图》一文，立即受到各

大网站转载，网友直呼“青岛太美了”，并要求出版实体书。最终，青岛人马春涛实现了众多网友的愿望。“我从来没有看到谁能把青岛表现得这样浪漫美丽。”《漫步青岛》的出版人马春涛说，或许因为在青岛生活了这么多年，他对很多景色已经熟视无睹，或者说，很多人对青岛“美丽”的定义已经条框化了。

据介绍，《漫步青岛》首批上市5000本，售价36元。该书已在书城、纸有境界书店、良友书坊、不是书店、学苑书店等书店上市。同时，《漫步青岛》配套的《青岛·青色》手绘明信片、记事本等系列产品也同步上市。7月中旬作者梁妍将亲临青岛书城进行现场签售。

应届生求职补贴7月起开始申领

本报6月27日讯(记者 李晓闻) 7月1日起，2013年青岛生源大中专毕业生可以开始申领一次性就业求职补贴了。全市6.2万名毕业生每人可以领到500元，去年符合条件但尚未申领补贴的毕业生，今年可继续申领。

据悉，面对巨大的就业压力，青岛市今年继续发放青岛生源大中专毕业生一次性就业求职补贴，并将其纳入2013年市办实事。补贴发放工作将于7月1日正式启动，11月30日结束，预计今年全市有6.2万名毕业生受益，2013年青岛生源统招全日制普通高等院校、中等职业学校、技工院校毕业生(不包括继续升学、参军毕业生)均在补贴范围之内。补贴标准为每人500元。

领取补贴时，高等院校毕业生携毕业证书、报到证、身份证件和居民户口簿及复印件；中等职业学校毕业生携毕业证书、报到证(普专学历毕业生需提供)、身份证件和居民户口簿及复印件；技工院校毕业生携毕业证书、职业资格证书、身份证件和居民户口簿及复印件到家庭户籍所在地街道(乡镇)劳动保障中心提报材料登记申领。各区市具体申领流程可登录“青岛市人力资源和社会保障网”的“通知公告”栏或“青岛市高校毕业生就业信息网”的“重要通知”栏查询。另外，为了能让毕业生普遍享受到政策优惠，根据相关规定，2012年符合条件但尚未申领补贴的毕业生，今年可继续申领。

@青岛微电影大赛昨日正式启动

本报6月27日讯(见习记者 杨广帅) 27日，由市政府新闻办主办的@青岛微电影大赛，在北京电影学院现代媒体学院启动。活动面向全社会征集优秀微电影作品，最高可奖10万元。

市文化创意产业协会姜会长说，这次微电影大赛可以以青岛城市为主题，表现青岛人和在青岛的外地人、国际友人的创业故事，积极反映青岛城市精神。参赛选手可以在文艺、生活、励志、公益等方面自由取材，努力拍出有人物有故事情节和戏剧冲突的微电影。

北京电影学院现代媒体学院副院长宋鸿荣介绍，在青岛办微电影比赛，有三大优势：首先是青岛得天独厚的自然条件，优美的风景很适合进行艺术创作。其次，青岛充满了人文气息，无论是独特的德式建筑，还是人们的日常生活，都能提供不少创作灵感。第三，作为帆船之都，青岛一直是不少影视作品的外景拍摄地，这也给微电影的创作提供了很好的专业氛围。

据介绍，本次微电影大赛设置了多个奖项，最高奖金达10万元，征稿时间为6月12日至10月12日，参赛者可至@青岛微电影大赛网站主页http://z.t.qq.com/z2013/qdwdyds进行报名。

楼山街道召开安全生产工作半年总结会

6月27日上午，楼山街道办事处召开了2013年上半年安全生产工作会议，会议分为七项议程，重点总结上半年办事处安全生产工作情况，安排部署下半年重点工作；宣读了《关于楼山街道办事处聘请安全生产监督员的通知》，并颁发安全生产义务监督员聘书；就街道实行安全生产黄牌警告、红牌警示牌作出有关情况说明，进一步推动安全生产工作的顺利开展，促进辖区安全生产形势持续稳定好转。李沧区副区长王斌出席了这次会议。

胶州供电：全面启动供电服务提升工程

近日，国家电网胶州市供电公司全面启动供电服务提升工程，切实加强电网规划建设重点强化配电网规划与建设。公司制定、完善、细化了《黑龙江公司供电服务考核办法与考核细则》，将供电服务提升工程排到前列。

(王晓静)

李沧区人口计生局加强行风建设推行阳光计生

为全面深入贯彻落实科学发展观，深化全区“四德”建设，弘扬“四德”精神，恪守职业道德。李沧区人口计生局坚持以人为本，以政务公开、便民维权、民主评议、社会监督为重点，深入开展“阳光计生行动”，以政务公开带动“阳光管理”，以民主评议推动“阳光服务”，以社会监督保障“阳光维权”，深入开展各项便民维权活动，不断提高依法管理和优质服务水平，进一步加强计划生育行风建设，提高广大育龄群众的满意度。